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Varför går man på sina
sektionsmöten?
Sektionen är den del av organisationen
som finns närmast medlemmarna.
Sektionen är också det enda fackliga
forum som står öppet för precis alla
medlemmar, oavsett yrkestillhörighet
och om de arbetar i produktionen eller
inte. I sektionsverksamheten tillämpas
direkt demokrati, vilket innebär att
varje medlem har en röst och möjlighet
att göra just sin röst hörd.
Det innebär stora möjligheter för
medlemmen att väcka frågor som
sektionen sedan kan fortsätta att driva
– både genom avdelningen, förbundet
och även politiskt.

”Cementrövar”
Hur många av er tjejer har varit och
besökt något medlemsmöte som er
sektion anordnat?

Varför går man inte på sina sektions-
möten?
Tillhör ni den bistra skara som tycker
att facket är ett gäng ”cementrövar”
som snackar paragrafer och fikar
skinkmackor på fackets möten?

Stelt och högtravande?
Jag ska inte ge mej på att helt
dementera era förutfattade meningar
(det förekommer oftast fika på
fackmötena).
Men det behöver verkligen inte alls
vara så illa. Jag är sekreterare i min
sektion, samt att jag också fungerar
som studieansvarig.

Det är inte alls så stelt och högtravande
som jag från början hade inbillat mej.
Visst, på de första mötena var man lite
spak och visste inte riktigt vad man
pratade om och diskuterade kring.

Vem är det som ska bestämma om din framtid?
Tillhör ni den bistra skara som tycker att facket är ett gäng ”cementrövar”

som snackar paragrafer och fikar skinkmackor på fackets möten?

Men efterhand som jag lärde känna
”gubbarna” i min sektion så vågade
också jag  ta plats och fråga då det var
saker jag inte förstod eller som verkade
oklara.
Och tro mej, det var bara uppskattat
att någon var intresserad av de frågor
som debatterades. Och ni kan ge er
den på att det satt fler ”fågelholkar” i
salongen som inte vågade öppna
foderluckan med risk för att verka
okunniga och mindre begåvade.
Många gånger tas frågor och
funderingar tacksamt emot.
Det kan till och med vara så att
sektionsledarmötena inte själva riktigt
har kläm på siffror och statistik som
tas upp på mötena.

Infobladet ges ut av fackförbundet Byggnads. Det är information från arbetsgruppen i Byggnads Kvinnliga
Nätverk och distribueras till alla yrkesaktiva kvinnliha medlemmar i Byggnads.
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Upprätthålla
kontakten med
arbetslösa samt
föräldralediga
medlemmar

Information till skolor

Stötta unga tjejer som
valt bygg.

Uppmuntra fackligt
engagemang och
utbildning

Certifiering av
byggstädare

Stötta alla kvinnliga
medlemmar.
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Nätverkets mål

Arbetsgruppen träffas i
februari, mars och
augusti

Konferens för alla
kvinnliga nätverks-
medlemmar 18-20 maj

Studie &
Informationsträffar på
4 avdelningar

T-shirtar med vår egen
logo

Infobladet utges i april
samt oktober
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Fortsättning...

DAGS ATT AVLIVA MYTEN!!!
Neeej, du blir inte invald i styrelsen bara
för att du går på ett sektionsmöte.
Det är endast på årsmötena som
personval sker. Och skulle det vara
så att man är intresserad av att välja
in just dej i sektionsstyrelsen så är det
brukligt att valberedningen tar
kontakt innan.

Stressigt och barn som krånglar
Så låt inte någon gammal trist myt
stoppa dej från att bevista ett möte.
Jag måste säga att jag inte en enda
gång under de fyra år jag jobbat
fackligt i min sektion ångrat mitt
engagemang. Visst, jag skuttar inte
alltid iväg med ett stort leende på
läpparna när det är dags för möte.
Kanske har arbetsdagen varit tung,
barn har krånglat. Det har stressats
därhemma för att få allt att gå i lås

innan jag ska på fackmöte. Men det
har alltid varit värt besväret, har man
känt, då man efter mötet tillsammans
med de andra ”cementhäckarna” har
huggit in på skinkmackorna.

Viktigt med humor
Det ska både vara roligt och
allvarligt att delta i fackliga aktiviteter.
Och jag tycker som regel att det
alltid är roligt. Det är viktigt med
humor i fackligt arbete. Och det
finns, om man bara vågar prova och
ge det en chans.

Vid pennan,
Jessica Andersson,
Arbetsgruppen för Byggnads
kvinnliga nätverk

GLÖM INTE ATT SÖKA
UTBILDNINGAR!

Ring din avdelning och prata med utbildningsansvarig
eller gå in på www.byggnads.se/utbildningar

Nu är det dags igen!!!
Glöm inte att ringa din avdelning och boka in dig på

konferensen den 18-20 maj för Byggnads Kvinnliga Nät-
verk. Enda kravet är att du är medlem i Byggnads.
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ARBETSGRUPPEN ON TOUR

Förra året gjorde vi i arbetsgruppen
för Byggnads kvinnliga nätverk ett
försök med avdelningsbesök. Då
visiterade vi Uppsala avdelningen
samt Avdelning 1 i Stockholm. Vi
upplevde dessa besök som mycket
positiva så vi beslöt att göra
ytterligare påhälsningar på
avdelningar runtom i vårt avlånga
land.

Målsättning med besöken
Den 3-4 februari 2005 samlades
arbetsgruppen i Göteborg för att, dels ha
planeringsmöte, dels göra
avdelningsbesök på Avdelning 12 i
Göteborg, samt att även besöka
Trollhättan, dvs. Bygg 6:an Väst.
Målsättningen med våra avdelningsbesök
är att presentera vår arbetsgrupp och att
sedan under avslappnade former få prata
med så många som möjligt på
avdelningen, allt från kontorister,
ombudsmän, till ordföranden på
avdelningen. Vi tycker det är viktigt att vi
får ett ansikte på de som arbetar på våra
avdelningar runt om i landet och vise
versa. Det är bra för dom att få se
representanter från Byggnads kvinnliga
nätverk.

Inga fackligt aktiva tjejer
För alla avdelningar är det definitivt inte
självklart med fackligt aktiva kvinnor
som medlemmar. Och att få träffa oss
kan också bidra till att man i avdelningen
ställer sig frågan varför man inte har
aktiva tjejer hos sig, och sedan börjar
verka för att så ska ske.
Det är i alla fall en tanke.
Efter en snabbfika på Avd. 12 i
Göteborg fick vi förmånen att samtala
med deras ordförande, Christer
Westberg. Han berättade lite grovt vilka
större byggprojekt som fanns igång i
deras region.
I avdelningen finns 7 900 stycken
yrkesverksamma medlemmar. Av dessa
är ett par hundra städare, alternativt
städerskor. Sen har de ca. 25-30 kvinnliga
hantverkare av något slag. Dessvärre
fanns det smärtsamt nog inga fackligt
aktiva tjejer i avdelningen. Man menar att
man inte har besök av kvinnor på sina
sektionsmöten eller att de har för-
troendeuppdrag, som t ex skyddsombud
eller facklig förtroendeman. Sen vet vi i
arbetsgruppen att det finns fackligt

intresserade tjejer i området som har varit
med på våra kvinnokonferenser på
Rönneberga.

Snabblunch
Efter vårt samtal med ordförande så fick
vi en rundvandring på avdelningen.
Toppentrevligt att träffa anställda och
förtroendevalda. Nyfikenheten var stor
från båda håll.
Vi tackade för visat intresse och slängde i
oss en snabblunch för att sedan bli
vidaretransporterade till Bygg 6:an Väst
som ligger i Trollhättan.
Nämnas bör också att Christer Carlsson
från Göteborgsavdelningen hjälpte oss
med de praktiska tingen kring våra besök
såsom transporter osv. Stort tack till dej.
Idag arbetar förövrigt Christer på
Förbundet i Stockholm med
kompetensutveckling. Så han har säkert
mycket att stå i.

Mest byggstäderskor
Framme i Trollhättan blev vi emottagna
av ordföranden Arnold Pettersson samt
aspiranten Morgan Karlsson. Morgan går
aspirantutbildningen för att sedermera
arbeta som ombudsman.
Även här pratade vi kring hur
arbetsmarknaden såg ut i Bygg 6:an Väst
upptagningsområde.
De har ca. 7 555 medlemmar och utav
dem var 67 stycken kvinnor. De allra
flesta var byggstäderskor. Jag måste säga
att jag blev ganska imponerad av Arnold

som berättade mycket om deras kvinnliga
medlemmar och som oftast visste precis
vad de hette och arbetade. Roligt och
mycket ovanligt.

Kvinnlig förtroendeman
Även här var den fackliga aktiviteten
bland de kvinnliga medlemmarna nästan
obefintlig.
Men man har en kvinna som var facklig
förtroendeman på ett städföretag i
Uddevalla, som vi fattade det. Verkligen
inte illa alls.
Vårt besök i Trollhättan avslutades med
en rundvandring. Dessvärre var klockan
sent på eftermiddagen och många av
ombudsmännen var ute på uppdrag.
Nöjda och glada packade arbetsgruppen
in sig i Herr Carlssons bil för vidare
transport tillbaka till Göteborg.

Vi hoppas att vi till hösten ska kunna
göra fler avdelningsbesök.
Och denna gång planerar vi att invadera
några avdelningar i Skåne.

Vid pennan,
Jessica Andersson,
Arbetsgruppen för Byggnads kvinnliga
nätverk



Ex: Stockholm
Vi är 14 stycken under 30 år som valts
till ungdomskommittén 2004/2005.
Ordförande är Alexander Parotidis och
kontaktperson för alla tjejer är Eva
Pjonsgården. Vår uppgift är att hålla
igång verksamheten för medlemmar
upp till 30 år. Det innebär att vi gör
massor - som i första hand innebär att
träffas och ha kul, samtidigt med en
seriös knorr av fackets roll i samhället.
Det ena förtar inte det andra. Till
exempel att ta en öl på stan kan förenas
med ett möte med någon från
fryshuset. Eller gå på fotboll på
Råsunda, kanske simma på
Eriksdalsbadet, eller delta i en cirkel om
integration av invandrare.
Vi ses!

Ring Alexander Parotidis
070-714 14 17
Ring Eva Pjonsgården
070-791 27 78

Birgitta Larsson, Avd. 1 Stockholm
Dyple Tofta, 621 98 Visby
0705-26 67 72
Snickare/Murare
bisselarsson@hotmail.com

Ann-Louise Nilsson, Avd. 1 Stockholm
Lötsjöv. 2, 174 52 Sundbyberg
08-734 65 97 (8-17), 0708-33 47 41
Maskinförare
ann-louise.nilsson@byggnads.se

Till sist…..
Vi i arbetsgruppen är till för Er så ring, skriv eller maila! Lämna förslag eller kom
med idéer!
Det kanske finns något som du vill att vi ska ta upp? Så tveka inte! Hör av Dig!
Och glöm inte att ”Nätverket är en mötesplats för människor som arbetar för ett
gemensamt mål med gemensamma intressen. Där utvecklar vi idéer på lika villkor. En
bas där vi kan växa och utvecklas”

Hälsningar,
Ann-Louise, Anneli, Jessica och Birgitta

Nätverkets egen
försäkringsrådgivare!
Anneli Engberg är utbildad

försäkringsrådgivare och medlem i
arbetsgruppen för Byggnads Kvinn-

liga Nätverk. Hon svarar gärna på
frågor och funderingar som du har

angående försäkringar.

Anneli Engberg
Avd.1 Stockholm

Värnstigen 7, 141 70 Huddinge
08- 88 67 69, 0705-91 21 60

Byggstäd
anneli.engberg@bredband.net

Kontaktpersoner i Arbetsgruppen
Jessica Andersson, Avd.4 Helsingborg
Bunkersgränd 1, 269 95 Båstad
0431-36 65 02, 0734-45 78 78
VVS/Fastighetsskötare
jessica.andersson@bastad.se

Conny Lantz, Förbundet
Byggnads, 106 32 Stockholm
08- 728 48 81, 070-677 36 71
Ombudsman
conny.lantz@byggnads.se

Motion är nyttigt, det tycker vi väl alla? Den 31 maj och 1 juni går Vårruset i
Stockholm. Vi i Byggnads Kvinnliga Nätverk i Stockholm undrar om det finns
någon som är intresserad av att vara med?
Vi är idag ett gäng där vissa kommer att springa och andra att gå. Arbetsgrup-
pen undersöker för tillfället möjligheten till sponsring av startavgifterna mm.
Du som är intresserad, släng i väg ett mail eller ta kontakt med Ann-Louise
Nilssoni Arbetsgruppen.

Hänger ni med brudar?

Ungdomskommittéer i
Byggnads

Tjejer och killar - Häng på era
lokala ungdomskommittéer under året
och var med på roliga, spännande och
intressanta aktiviteter. Tveka inte
att ta kontakt med din avdelning för

att få veta vad som händer där!


